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Taustaa selvityksestä
• Aula Research Oy toteutti Tehyn toimeksiannosta kyselytutkimuksen Tehyn jäsenille, jotka 

ovat hoitotyön johtajia

• Kyselytutkimuksen otos kerättiin sähköisesti 24.1-15.2.2024

• Kyselyyn vastasi yhteensä 1348 henkilöä, joista 1262 kertoi olevansa hoitotyön johtaja 
− Kyselyn vastausprosentiksi muodostui 26 %

• Tässä esityksessä tuloksia tarkastellaan seuraavien taustamuuttujien pohjalta:
− Esimiesasema (lähiesimies / keskijohto / ylin strateginen johto)
− Työpaikka

• Kyselyn alussa määriteltiin hoitotyön johtaja –käsite seuraavasti:
− ”Hoitotyön johtajat toimivat eri nimikkeillä hoitotyön lähi-, keski- tai strategisessa johdossa. Hoitotyön 

johtajien ammattinimikkeitä ovat muun muassa apulaisosastonhoitaja, osastonhoitaja, ylihoitaja, 
johtava ylihoitaja tai hallintoylihoitaja nimikkeillä.”
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Taustaa vastaajista
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74%

22%

4%

Mikä on työnantajasektorisi? 
Kaikki vastaajat (n=1262)

Julkinen sektori (esim. hyvinvointialue, kunta)

Yksityinen sektori (esim. yritys)

Kolmas sektori (esim. järjestöt, säätiöt)



Taustaa vastaajista
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4%

31%

24%

19%

21%

Kuinka pitkään olet toiminut hoitotyön johtajana (ota vastauksessa huomioon kaikki hoitotyön
johtajan toimesi yhteensä)? Kaikki vastaajat (n=1262)

alle vuoden

1-5 vuotta

6-10 vuotta

11-15 vuotta

yli 15 vuotta

En toimi hoitotyön johtajana / En ole koskaan toiminut
hoitotyön johtajana (Ohjaudut kyselyn loppuun)
Muu, mikä?



Taustaa vastaajista
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16%
15%

11%
11%

9%
6%

5%
4%
3%
3%

3%
2%

1%
1%
1%
1%
0%
0%

9%

0% 10% 20%

Yliopistollinen sairaala
Ympärivuorokautinen palveluasuminen

Terveyskeskus
Keskussairaala

Mielenterveys- ja päihdepalvelut
Kotihoito

Muu julkinen sairaala
Kehitysvammapalvelut

Sosiaalihuolto / sosiaalipalvelut
Ikäihmisten yhteisöllinen asuminen

Yksityinen lääkäriasema / hammaslääkäriasema
Kuntoutus

Pitkäaikaishoito
Sote-alan liitto / järjestö / säätiö

Yksityinen sairaala
Oppilaitos / opiskelijaterveydenhuolto

Pelastuslaitos
Puolustusvoimat

Muu, mikä?

Mikä on työpaikkasi?

Kaikki vastaajat (n=1262)

Muu, mikä?
• Hyvinvointialue
• Ikäihmisten palvelut
• Ensihoito



Alan vaihdon harkinta
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19%

18%

24%

27%

43%

39%

40%

40%

22%

22%

19%

17%

12%

14%

11%

12%

4%

6%

6%

4%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat 2024 (n=1262)

Kaikki vastaajat 2022 (n=1518)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1671)

Kaikki vastaajat 2020 (n=1588)

Oletko koskaan harkinnut alan vaihtoa sosiaali- ja terveysalalta jollekin muulle alalle?

En ole koskaan harkinnut alan vaihtoa Olen harkinnut alan vaihtoa vuosittain tai harvemmin Olen harkinnut alan vaihtoa kuukausittain

Olen harkinnut alan vaihtoa viikoittain Olen harkinnut alan vaihtoa päivittäin



Alan vaihdon harkinta
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58%

54%

47%

42%

39%

30%

30%

22%

19%

13%

6%

6%

5%

2%

14%

66%

55%

48%

40%

45%

30%

30%

17%

13%

5%

6%

5%

2%

10%

65%

57%

49%

37%

49%

30%

29%

18%

13%

6%

5%

5%

2%

10%

56%

3%

3%

16%

2%

9%

4%

4%

17%
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Jatkuva sopeutuminen muuttuvaan resurssimäärään (poissaolot, henkilöstösiirrot)

Parempi palkka

Jatkuva kiire

Eettinen kuormitus

Resurssien riittämättömyys (alimitoitettu henkilöstömäärä)

Puuttuva tuki esimieheltä

Mahdollisuus hyödyntää osaamista laajemmin/paremmin

Vaihtelun kaipuu työtehtävissä

Mahdollisuus jatkuvaan ammatilliseen kehittymiseen

Huono työilmapiiri

Sopivammat työajat

Työpaikkakiusaaminen

Fyysinen kuormitus

Väkivallan uhka

Muu syy, mikä?

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat parhaiten syytä sille, että olet harkinnut alan vaihtoa? Voit
valita useamman vaihtoehdon. 

Kaikki vastaajat 2024 (n=1262) Kaikki vastaajat 2022 (n=1518) Kaikki vastaajat 2021 (n=1671) Kaikki vastaajat 2020 (n=1588)



Osastojen/yksikköjen koon muutokset
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38%

43%

11%

8%

Onko osastojen/yksikköjen koko muuttunut organisaatiossasi keskimäärin viimeisen vuoden aikana? 
Kaikki vastaajat (n=1262)

Kyllä, osastojen/yksikköjen koko kasvanut

Ei muutosta

Kyllä, osastojen/yksikköjen koko pienentynyt

En osaa sanoa



Syyt osastojen/yksikköjen koon muutoksiin

21.8.2024 Luottamuksellinen 9

47%

46%

19%

19%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Hyvinvointialueuudistus

Osastoja/yksikköjä on yhdistetty

Osastojen/yksiköiden
potilaspaikkoja on lisätty

Muu syy, mikä?

Mistä syystä osastojen/yksikköjen koko kasvanut? Valitse kaikki sopivat.
Vastaajat, joiden yksikköjen koko kasvanut (n=471)

Muu syy, mikä?
• Kasvava asiakasmäärä
• Uudet yksiköt / 

toiminnan kehittäminen
• Yrityksen kasvu



Hyvinvointialueuudistuksen vaikutus hallinnollisen työn määrään
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32%

15%

25%

35%

31%

40%

36%

30%

23%

25%

25%

22%

13%

20%

13%

12%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1262)

Ylin strateginen johto (n=22)

Keskijohto (n=214)

Lähiesimies (n=939)

Miten hyvinvointialueuudistus on vaikuttanut hallinnollisen työsi määrään?

Lisännyt hallinnollisen työn määrää erittäin paljon Lisännyt hallinnollisen työn määrään jonkin verran Hallinnollisen työn määrä on pysynyt samana

Vähentänyt hallinnollisen työn määrää jonkin verran Vähentänyt hallinnollisen työn määrää erittäin paljon En osaa sanoa



Mahdollisuudet hoitotyön johtamiseen
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9%

25%

17%

6%

43%

60%

51%

43%

23%

10%

18%

25%

18%

9%

20%

5%

1%

5%

2%

5%

3%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1262)

Ylin strateginen johto (n=22)

Keskijohto (n=214)

Lähiesimies (n=939)

Millaiseksi koet mahdollisuutesi hoitotyön johtamiseen?

Erittäin hyviksi Melko hyviksi En hyviksi enkä huonoiksi Melko huonoiksi Erittäin huonoiksi En osaa sanoa



Tyytyväisyys organisaation johtamisrakenteeseen
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7%

30%

15%

5%

34%

25%

48%

31%

17%

35%

13%

17%

28%

10%

17%

31%

14%

7%

16%

1%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1262)

Ylin strateginen johto (n=22)

Keskijohto (n=214)

Lähiesimies (n=939)

Miten tyytyväinen olet organisaatiosi johtamisen rakenteeseen tällä hetkellä?

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen En tyytyväinen enkä tyytymätön Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa



Mielipide organisaation hierarkiatasoista
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30%

10%

14%

35%

29%

10%

21%

32%

13%

5%

12%

13%

15%

20%

24%

12%

12%

55%

28%

7%

1%

1%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1262)

Ylin strateginen johto (n=22)

Keskijohto (n=214)

Lähiesimies (n=939)

Mitä mieltä olet seuraavasta väittämästä? ”Organisaatiossani on liikaa hierarkiatasoja”

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa



Miten liialliset hierarkiatasot vaikuttavat johtamis- ja / tai hoitotyöhön?
Avoimet kommentit (n=528)

• Toiminta on kankeaa / asiat etenevät 
hitaasti (28 %)

• Esihenkilöt eivät ole riittävästi perillä 
perustyöhön kuuluvista tehtävistä (27 %)

• Organisaation päätöksenteko on hidasta 
(22 %)

• Organisaation tiedonkulussa on 
haasteita (20 %)

• Ei ole selvää kehen tulisi ottaa yhteyttä 
tiettyjen kysymysten tiimoilta / 
vastuualueet ovat epäselviä (17 %)

• Organisaatiossa on liikaa päättäjiä (11 %)

• Hierarkiatasot kutistavat omaa / oman 
ammattikunnan päätäntävaltaa (8 %)

• Yksikköjen johtaminen on pirstaleista (7 %)

• Tehtävien päätöksien vastuut siirtyvät aina 
vain ylemmäs johtoportaassa (6 %)

• Lisäksi useampaan kertaan mainittiin 
lisääntynyt työtaakka sekä yhteistyön 
heikko laatu
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Tyytyväisyys hoitotyön johtajien asemaan organisaatiossa
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6%

30%

12%

4%

35%

35%

50%

32%

22%

10%

12%

24%

26%

17%

29%

9%

5%

6%

9%

3%

20%

2%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat (n=1262)

Ylin strateginen johto (n=22)

Keskijohto (n=214)

Lähiesimies (n=939)

Kuinka tyytyväinen olet hoitotyönjohtajien asemaan organisaatiossasi?

Erittäin tyytyväinen Melko tyytyväinen En tyytyväinen enkä tyytymätön Melko tyytymätön Erittäin tyytymätön En osaa sanoa



Tuen saaminen
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72%

69%

55%

10%

5%

65%

65%

45%

12%

4%

67%

59%

48%

14%

5%

26%

55%

7%

7%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Hoitotyön johtaja
kollegalta/kollegoilta

Omalta esimieheltä

Omilta työntekijöiltä

Joltakulta muulta, keneltä?

En keneltäkään

Keneltä saat tukea työhösi? Voit valita kaikki sopivat.

Kaikki vastaajat 2024 (n=1262) Kaikki vastaajat 2022 (n=1518) Kaikki vastaajat 2021 (n=1671) Kaikki vastaajat 2020 (n=1588)



Hoitotyön johtajien päätösvalta
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20%

4%

17%

17%

36%

12%

35%

35%

26%

26%

30%

30%

10%

20%

11%

11%

7%

38%

7%

7%

1%

1%

1%

1%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Hoitotyön kehittämiseen

Talouteen

Hoitotyön johtamiseen

Hoitohenkilöstöön

Kuinka suureksi koet päätösvaltasi seuraavissa asioissa? Arvioi asteikolla 1-5, jossa 5 = erittäin paljon
päätösvaltaa ja 1 = erittäin vähän päätösvaltaa

5 erittäin paljon päätösvaltaa 4 3 2 1 erittäin vähän päätösvaltaa En osaa sanoa



Tähän voit perustella edellisiä vastauksiasi ja kertoa missä asioissa kaipaisit lisää 
päätäntävaltaa?
Avoimet kommentit (n=211)

• Budjetti (24 %)

• Ei kaipaa lisää päätäntävaltaa (20 %)

• Kehitystyöhön (12 %)

• Rekrytointiin ja sitä koskeviin päätöksiin (10 %)

• Henkilöstöä koskeviin päätöksiin (10 %)

• Kaipaisi ylipäätään enemmän aikaa omien työtehtävien hoitamiseen (7 %)

• Kaipaisi ylipäätään enemmän päätäntävaltaa suhteessa omaan työhönsä (6 %)

• Lisäksi useampaan kertaan mainittiin lisää päätäntävaltaa kaikkeen sekä suurempi 
päätäntävalta palkkoihin
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Osaaminen ja työelämän tarpeet
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5%

5%

6%

10%

63%

62%

58%

62%

25%

25%

28%

23%

4%

4%

4%

3%

4%

4%

4%

3%

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Kaikki vastaajat 2024 (n=1262)

Kaikki vastaajat 2022 (n=1518)

Kaikki vastaajat 2021 (n=1671)

Kaikki vastaajat 2020 (n=1588)

Kuinka hyvin sosiaali- ja terveysalan nykymuotoisen koulutuksen tuottama osaaminen mielestäsi
vastaa työelämän tarpeisiin Suomessa? 

Erittäin hyvin Melko hyvin Melko huonosti Erittäin huonosti En osaa sanoa



Sosiaali- ja terveysalan koulutuksen ongelmakohdat
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78%

78%

73%

63%

49%

48%

44%

1%

6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Liian suuri vastuu käytännön asioiden opettamisesta jätetään
harjoittelupaikoille / valmistumisen jälkeisille työpaikoille

Puutteelliset työelämätaidot

Valmistuneilla on liian vähän kliinistä osaamista / taitoja

Yleinen osaamisen taso laskenut valmistuneiden keskuudessa

Oppilaitoksen kliinisestä harjoittelusta vastaavat opettajat eivät ole
riittävästi läsnä työharjoittelujaksojen aikana

Osalla valmistuneista on puutteita kotimaistenkielten taidoissa

Koulutukseen hakeutuu alalle huonosti soveltuvia opiskelijoita

Ei mikään edellistä

Jokin muu, mikä?

Mitkä seuraavista vaihtoehdoista kuvaavat mielestäsi nykymuotoisen sosiaali- ja terveysalan koulutuksen
ongelmakohtia? Voit valita kaikki sopivat vaihtoehdot

Vastaajat, jotka kokevat koulutuksen vastaavan huonosti työelämän tarpeisiin (n=360)

Jokin muu, mikä?
• Opiskelijat eivät ole 

valmistautuneet tekemään 
vuorotyötä



Aikuiskoulutustuen lakkauttamiseen suhtautuminen
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2%
21%

70%

7%

Miten suhtaudut siihen, että aikuiskoulutustuki lakkautetaan?
Kaikki vastaajat (n=1262)

Erittäin myönteisesti

Jokseenkin myönteisesti

Jokseenkin kielteisesti

Erittäin kielteisesti

En osaa sanoa



Millaisia vaikutuksia aikuiskoulutustuen lakkautuksella on mielestäsi hoitotyöhön ja 
sen johtamiseen? 
Avoimet kommentit (n=659)

• Sote-alan ammattilaisten uralla eteneminen 
vaikeutuu selkeästi (45 %)

• Alanvaihtajien määrä vähenee sote-alalla (20 %)

• Aikuiskoulutustuen lakkauttamisella on 
erittäin huonoja vaikutuksia (19 %)

• Opintojen rahoittaminen hankaloituu / on 
löydettävä muualta (14 %)

• Ei osaa sanoa millaisia vaikutuksia 
aikuiskoulutustuen lakkautuksella on (11 %)

• Aikuisten kouluttautuminen (sote-alalle) 
vähenee (10 %)

• Työvoimapula sote-alalla kasvaa (9 %)

• Opiskelua harkitsevat aikuiset eivät ole enää 
tasa-arvoisessa asemassa keskenään 
opiskelumahdollisuuksien osalta (8 %)

• Aikuiskoulutustuen lakkautuksella ei ole 
merkittäviä vaikutuksia sote-alalle (7 %)

• Hoitotyön johtajien määrä sote-alalla vähenee 
(6 %)

• Sote-alan ammattilaisten ammattitaito 
heikkenee aikuiskoulutustuen lakkautuksen 
myötä (6 %)

• Koulutetun henkilökunnan löytäminen sote-
alan töihin vaikeutuu (5 %)
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